【北醫亮點】學生新創團隊雙料冠軍 百萬獎金全國第一

2023/11/29

臺北醫學大學三組學生新創團隊,今年榮獲教育部 112 學年度 U-start 創新創業計畫全國雙料冠軍,其中一組「山上有神」團隊更拿下全國唯一第二階段 100 萬元獎金,另兩組也分別獲得 90 萬及 55 萬元獎金,北醫大總計共獲得 245 萬元獎補助金,金額排名大專校院全國第一。



圖說:北醫大獲獎團隊「山上有神」、「海司信息科技」及「愛杏醫療聯盟」獲得年度最高總補助獎金,團隊與張淑英副校長(右六)、團隊指導老師許怡欣教授(左六)及楊雅婷執行長(右五)於 U-start 頒獎典禮會場大合照。

教育部 112 學年度 U-start 創新創業計畫暨 U-start 原漾計畫 11 月 24 日於華山文創園區舉辦頒獎典禮。北醫大張淑英副校長、團隊指導生技 EMBA 老師許怡欣教授與台商資源國際集團楊雅婷執行長,偕同三組二階段績優團隊共同參加頒獎典禮。

在300餘組參賽團隊中,北醫大學生新創團隊表現相當亮眼,U-start創新創業計畫「社會企業領域—山上有神」團隊,及U-start原漾計畫「海司信息科技」團隊,各獲得112學年度二階段績優團隊最高金額新台幣100萬及90萬獎金,另U-start創新創業計畫「創新服務領域—愛杏醫療聯盟」亦入選U-start二階段績優團隊獲得55萬元獎金。



圖說: 北醫大 3 組 U-start 獲獎團隊總計共獲得 245 萬元獎補助金,金額排名大專校院全國第一。

獲得今年U-start計畫唯一百萬獎金的「山上有神」團隊,其團隊成員由一群熱愛登山運動的醫學生組成,由醫學五陳凱陽、醫學一陳宣寧、醫學五林瑞中等同學,以及醫師學長姐羅文廷、許庭歡、何承蔚等共同支持,有感於近年登山事故頻傳、搜救人員疲於奔命,並響應行政院「向山致敬」政策,希望將自身所學急救知識結合登山經驗,發展結合無人機偵測智慧搜救模組功能的求救急救包,不僅強化登山者自救和急救技能,更成為搜救隊的第三隻眼,爭取搜救黃金時間,希望大家能走進山林,與山學習並平安回家!



圖說:北醫大「山 上有神」團隊榮獲 U-start 二階段績優團隊並獲得最高補助金額新臺幣 100 萬獎金。

獲得今年原漾計畫最高獎金 90 萬元的「海司信息科技」團隊,團隊領導人蘇韓 騏峰出身原住民族,與北醫大醫學系傳偉瀚等團隊成員,110 學年度 U-start 績優團隊營養四賴岷芝經驗傳承,有感於族人投入醫藥生技發展新創眾多,醫 療無法藉由廣告主張療效,不只原民企業,各中小企畫或集團機構亦常有醫藥 行銷推廣面臨違法困擾,因此團隊發展醫療行銷文案偵錯建議系統,協助使用 者撰寫醫療文案時,遇到風險高時文字可用其他建議字詞取代,幫助使用者減 少誤觸法律等相關風險,並可透過演算法進行醫藥行銷關鍵字優化,提升客戶 流量與訂單成交率。



圖說: 北醫大海司信息科技團隊榮獲 U-start 原漾計畫二階段績優團隊並獲得新臺幣 90 萬年度 最高獎金。

除了雙料冠軍隊伍,由女性醫學生領軍「愛杏醫療聯盟」,偕臺大電機及公衛等團隊成員,以提升自費醫療市場效率提供最佳完整解決方案,亦入選本次U-start 二階段績優團隊,團隊領導人醫學系林文心,自大一入學開始即持續修習創創相關課程,她表示:「從大一開始至大六畢業,跟著團隊兩位指導老師一路修習許多創新創業相關課程,不斷精進自己商業智識思維與新媒體能力,學習帶領團隊從扎根計畫、募資平臺到U-start一階段、二階段績優肯定,感謝教育部及學校提供寶貴資源、指導老師們不遺餘力提拔後進;此次獲教育部肯定後不會停滯於此,未來打算至美國進修MBA,希望以此為奠基啟點,透過更多跨國跨界機會,帶領團隊去領略這個更寬闊廣大的世界,讓醫療新創有更多元樣貌展現。」



圖說:北醫大愛杏醫療聯盟團隊榮獲 U-start 二階段績優團隊獲得新臺幣 55 萬獎金。

北醫大在過去六年間,從扎根計畫開始,致力推動學生創新創業教育,培養學生創業家精神。教育部扎根計畫由 109 年轉型為創新創業教育計畫,北醫大由朱娟秀副校長擔任計畫主持人,建構跨單位共同輔導機制,校內跨領域學院發展創創系列課程,創創教育中心設立推展創新創業教育,並推動教師產學共授,由具衍生新創經驗生技 EMBA 教授、連續創業家校友、業界執行長擔任團隊指導老師,連結產官學研醫各界資源,六年來輔導培育學生創業團隊超過百隊,學生新創團隊榮獲 10 項新創賽事全國總冠軍,獲得獎金超過兩千萬元。



圖說:愛杏醫療聯盟林文心創辦人與團隊指導老師合影